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Türkiye 

Dolar/TL doların uluslararası piyasalardaki değer kaybıyla yavaşlayan sınırlı yükselişini 
sürdürürken bugün piyasalarda büyüme verileri takip edilecek. 

TÜİK saat 1000'da ikinci çeyreğe ilişkin gayrı safi yurtiçi hasıla (GSYH) verilerini açıklayacak. 
Ayrıca bugün 2024 yılı büyüme verileri ve revizyonu da takip edilecek. İstanbul Ticaret Odası 
(İTO) öncü enflasyonu ile Ağustos ayı imalat sanayi satın alma yöneticileri endeksi (PMI) 
verileri de piyasalarda bugün izlenecek.  

Reuters anketine göre Türkiye ekonomisinin ikinci çeyrekte, sıkı para politikasına rağmen 
fazla iş günü etkisi ile %4.1 büyümesi beklenirken, 2025 yılı genelinde büyümenin %2.9 
seviyesinde gerçekleşeceği öngörüldü. 

Birinci çeyrekte %2 büyüyen Türkiye ekonomisi, geçen senenin tamamında ise %3.2 büyüme 
kaydetmişti. 

Merkez Bankası'nın (TCMB) bir sonraki faiz kararı 11 Eylül'de beklenirken, bu hafta 
yayımlanacak enflasyon verileri yakından takip edilecek. Geçen ay tahminlerin altında kalan 
enflasyon faiz indirimlerinin öngörülenden daha hızlı olacağı beklentisinin güçlenmesine yol 
açmıştı. 

Doların uluslararası piyasalarda bu ay izlediği zayıf seyir sayesinde hafif yükselişle seyreden 
dolar/TL, bu sabah 41.15'ten işlem gördü. TL geçen ay %1.2 değer yitirirken, yıl başından bu 
yana kayıp %14'e ulaştı. 

Ayrıca hisse senedi piyasasında Mart ayında getirilen açığa satış yasağının süresi dolarak 
sona erdi. Ayrıca kredili işlemlerde özsermaye oranın esnetilmesi uygulaması da sona erdi. 
Uzmanlar bu değişiklikler nedeniyle hisse piyasasında satış baskısı oluşabileceğine dikkat 
çektiler. 

Küreslel piyasalarda ABD'de bu hafta açıklanacak ve ABD Merkez Bankası'ndan (Fed) bu ay 
beklenen faiz indiriminin büyüklüğünü belirleyebilecek olan istihdam verileri izlenecek. 

İşlemciler, bir yandan da ABD'de Cuma günü açıklanan enflasyon verisini ve Trump'ın 
uyguladığı gümrük vergilerinden çoğunun kanunlara uygun olmadığı yönündeki mahkeme 
kararını da izleyecek.  

Doları başlıca altı para birimine karşı ölçen ve Ağustos ayını %2 kayıpla kapatan dolar endeksi 
bugün %0.13 düşüşle 97.709 seviyesine geriledi. Asya borsaları, Japonya'da keskin yükselen 
teknoloji hisselerinde görülen kâr realizasyonuyla gerilerken, Çin hisse senedi piyasası yerli 
yapay zeka girişimlerine ilişkin yatırımcı iştahından destek buldu. 

Dünya 



Yatırımcılar Cuma günü açıklanacak ABD tarım dışı istihdam verisi başta olmak üzere bu 
haftanın yoğun veri gündemini takip ederken Asya borsaları hafif yükseldi. Dolar beş haftanın 
dip seviyesine yakın seyrederken, altın tarihi zirveyi gördü. 

ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bu ay politika faizini düşüreceğini tahmin eden piyasalar 25 

baz puan büyüklüğünde faiz indirimi olasılığını %87 olarak fiyatlıyor. Ancak, bu hafta 

açıklanacak ekonomik veriler Fed'in tahmin edilenden daha büyük bir indirime yönelip 

yönelmeyeceği konusunda ipucu sunabilir.  

                          

Cuma günü açıklanacak olan ABD tarım dışı istihdam verisi hem yatırımcılar hem de Fed'e, 

para politikası tartışmalarının merkezinde olan istihdam piyasasına ilişkin net bir resim 

sunacak.        

 

ABD Ağustos tüketici fiyatları verisi ise Fed'in para politikası toplantısından bir hafta önce, 11 

Eylül'de açıklanacak.  

Politika faizinde indirim beklentileri Wall Street'in tarihi zirvelere yakın seyretmesini 

sağlarken, son haftalarda diğer borsalarda da kazanımlar görüldü. Japonya dışındaki Asya-

Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.2 yükselmesinin ardından son olarak %0.05 

geriledi. 

 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 dün %1'den fazla gerilemesinin ardından %0.32 artış 

kaydetti.Çin borsaları yapay zekaya ilişkin yatırımcı iştahından destek bularak yükseldi. Çin'de 

lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 art arda üçüncü işlem gününde de üç yılın 

zirve seviyesine yükselmesinin ardından son olarak %0.91 düştü. 

Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI dün %2 yükselmesinin ardından erken işlemlerde 

%0.19 geriledi. 

 

USD/TL 

Jeopolitik cephede ise Rusya – Ukrayna savaşının kısa sürede bitmeyeceğine yönelik mesajlar 

geldi. Sıcak çatışmalar şiddetini artırırken Zelenskiy ve Putin arasında planlanmış bir 

görüşmenin olmayacağına yönelik haber akışı barışa yönelik beklentileri zayıflattı. Piyasalar 

tarafında ise belirsizlikler altında oynaklık yüksekti. Tarihi zirvesini yenileyen S&P 500, cuma 

günkü satışlar sonrasında haftayı hafif düşüşle tamamladı. Veri tarafında ise ABD’de kişisel 

tüketim harcamaları beklentilere paralel artarken, çekirdek PCE yıllık bazda son 5 ayın en hızlı 

yükselişini gösterdi. Dolar endeksi ve petrolde ise belirgin bir değişiklik gözlenmedi. Bugün 

ABD piyasaları tatil nedeniyle kapalı. Salı S&P Global ve ISM imalat sanayi PMI’ı; çarşamba 

Fed Bej Kitap raporu, fabrika ve dayanıklı mal siparişleri; perşembe ADP istihdam raporu, dış 

ticaret dengesi, haftalık işsizlik maaşı başvuruları; cuma kritik tarım dışı istihdam ve işsizlik 

oranı verisi takip edilecek. Yurtiçinde ise bu hafta ağustos ayı enflasyonu öne çıkıyor. 

Çarşamba günü açıklanacak veride piyasanın aylık TÜFE beklentisi %1,79. Böylelikle bir 

önceki ay %33,52 olan yıllık enflasyonun %32,63’e ineceği öngörülüyor. Bu sabah ise ikinci 

çeyrek büyüme ve imalat PMI verileri takip edildi. Buna göre GSYH 2025 yılı ikinci çeyrek ilk 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.CSI300
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.HSI


 
 

tahmini; zincirlenmiş hacim endeksi olarak, bir önceki yılın aynı çeyreğine göre %4,8 

(Beklenti: %4,1) arttı. TÜİK, birinci çeyrek GSYH değişim oranını da %2’den %2,3 olarak revize 

etti. ISO Türkiye İmalat PMI ise Ağustos ayında 47,3 (Temmuz: 45,9) olarak açıklandı. Günün 

devamında saat 12’de İstanbul Ticaret Odası (İTO) enflasyon verisi izlenecek. Bununla birlikte 

salı dış ticaret dengesi, perşembe TÜFE bazlı reel efektif döviz kuru, cuma Hazine nakit 

dengesi verileri takip edilecek. Bu sabahki fiyatlamalara bakıldığında, ABD vadelileri hafif 

satıcılı. 

Teknik Analiz:  

USD/TL Kuru bu gün 41,15 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi 

durumunda ilk destek bölgesi olarak 40,80 ve 40,56 seviyelerini takip edebiliriz. Olası 

yükselişlerde ise 41,39 ve 41,61 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

EUR/TL 

Euro, Eylül başında 1,17 doların üzerine çıkarak Temmuz sonundan beri en güçlü seviyelerine 

yakın seyretti. Dolar, FED’in faiz indirimi beklentileri baskı altında kaldı. Avrupa 

Komisyonu’nun ABD’nin sanayi ürünlerine uyguladığı vergileri kaldırma önerisi transatlantik 

ticaret için olumlu sinyal verdi. Bununla beraber paritede Avrupa’nın kendi siyasi iç 

dinamikleri de etkili oluyor Fransa’da güven oylaması öncesi siyasi gerilimler de gündemde. 



Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,37seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 47,03  ve 46,41 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,13  ve 49,86 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 47,03/46,41 
Dirençler: 49,13/49,86 
 

 
 
 
 
GBP/TL 
 
İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) geçen ayki temkinli faiz indirimi, Federal Rezerv'in (Fed) bu 

yıl sonuna kadar borçlanma maliyetlerini en az iki kez düşüreceği yönündeki artan kabulle 

karşılaştırıldığında büyük bir ayrışmaya işaret ediyor. Bu da, İngiliz Sterlini'nin (GBP) 

Amerikan dolarına karşı göreceli olarak daha iyi performans göstermesinin ardındaki temel 

faktör oldu ve GBP/USD paritesinin yakın vadeli olumlu görünümünü doğruluyor.Ancak, ABD 

Doları'nda (USD) mütevazı bir yükseliş, döviz çifti için olumsuz bir etki yaratabilir. Yatırımcılar 

da isteksiz görünüyor ve yön hareketinin bir sonraki ayağını doğrulamak için yeni haftanın 

başında açıklanacak önemli ABD makro verilerini beklemeyi tercih ediyor. Dolayısıyla, 

GBP/USD paritesi etrafında yeni yükseliş bahisleri yapmadan ve daha fazla değer artışına 

pozisyon almadan önce bir miktar alım yapılmasını beklemek ihtiyatlı olacaktır. 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,11 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 53,29 veya 52,60 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,10 ve 55,53 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 54,48/53,96 

Dirençler: 56,12/56,58 

 



 
 
 

 
 

ALTIN 

Altın fiyatları, doların zayıf seyri ve artan faiz beklentilerinin etkisiyle art arda altıncı işlem 

gününde de yükselerek tarihi zirveyi gördü. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 3,508.50 dolar ile tarihi zirveyi görmesinin ardından 

%0.56 artıda 3,495.82 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %1.4 artışla 3,564.40 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Rusya ile Ukrayna arasında çatışmalar yeniden yoğunlaşırken arz kesintisi 
endişelerinin artmasıyla yükseldi.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.34 yükselerek 68.38 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %1.34 yükselerek 64.87 dolar seviyesinde işlem gördü. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

12:00 EUR Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ağu) 2,2% 2,3% 

12:00 EUR Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Ağu) 2,1% 2,0% 

14:30 EUR ECB’den Elderson’ın Konuşması  45,90 

16:45 USD Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ağu) 53,3 49,8 

17:00 USD ISM İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Ağu) 49,0 48,0 

21:00 USD ABD Başkanı Trump'ın Konuşması   
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